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ATA DA 6° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO DA
GRADUAÇÃO EM DIREITO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE
AGOSTO DE 2023

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow,  100,  no  Ambiente  Virtual  Google  Meet,  link  de acesso:
https://meet.google.com/jqv-owps-hut , reuniram-se as/os integrantes do Conselho do
Curso  da  Graduação  em Direito  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes as/os integrantes: Alvaro
Luis dos Santos Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Carla Osmo, Carolina Cutrupi
Ferreira,  Daniel  Amaral  Nunes  Carnauba,  Fernanda  Emy  Matsuda,  Lia  Carolina
Batista  Cintra,  Maira  Cardoso  Zapater,  Maria  Rosa  Carnicelli  Kushnir,  Natalia
Figueiredo, Pedro Scherer de Mello Aleixo, Raphael Cezar da Silva Neves, Renan
Honorio Quinalha, Ronald Tadeu de Oliveira Andrade, Salvador Andres Schavelzon.
Justificaram ausência: Daniel Campos de Carvalho, Danilo Tavares da Silva, Isis Boll
de Araujo Bastos, Julio Cesar Casarin Barroso Silva, Regina Stela Correa Vieira. Não
justificaram ausência: Diego Rafael Ambrosini, Ivan Cesar Ribeiro. Sendo constatado
quorum com 15 presentes. Maíra Zapater iniciou a reunião às 14:11h, apresentou
as docentes Carolina Ferreira e Natalia Figueiredo, recém contratadas e passou ao
Expediente. 1.EXPEDIENTE: 1.1 Aprovação da ata da reunião de 31/05/2023 -
Lia Cintra apontou correção no sobrenome de Isis  Bastos e Ana Chasin solicitou
alteração  de  redação nos  informes,  sendo ambas  acatadas.  Ata  aprovada,  com 2
abstenções:  Natalia  Figueiredo  e  Carolina  Ferreira.  1.2  Aprovação  da  ata  da
reunião de 07/06/2023 - Ana Chasin solicitou alteração de redação no item 3.2,
sendo acatada. Ata aprovada, com 2 abstenções: Carla Osmo, Natalia Figueiredo e
Carolina  Ferreira.  2.INFORMES:  2.1  Dos  pares  -  Fernanda  Matsuda  repassou
informações sobre a reunião com a pró-reitoria e o Ministério da Justiça referente a
recursos para projetos de cooperação, propondo a formação de um GT para se pensar
as possibilidades; Ana Chasin falou sobre a finalização do processo seletivo (PSS) de
metodologia;  Daniel  Carnaúba informou sobre  evento  que acontecerá  na próxima
quinta-feira e que a atividade deve ser cadastrado como aprendimentos.  2.2. Da
Coordenação - Maira Zapater repassou sobre a reunião com a Mobilidade, referente
ao edital de reingresso. Informou que chegaram recursos, pois a Mobilidade publicou
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uma  lista  de  espera  com  os  candidatos  não  contemplados,  sem  consultar  a
coordenação  sobre  o  procedimento.  Daniel  Carnaúba  completou  informando  que
outras coordenações também reclamam do processo na Câmara de Graduação. Renan
Quinalha pontuou a necessidade de levar a questão para discussão no Conselho de
Graduação; Daniel Carnaúba informou sobre reunião com a Assessoria Parlamentar do
Senado referente ao programa de cursos modulares online sobre como funciona o
Processo Legislativo,  sendo uma possibilidade de atividade complementar para os
discentes. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Aprovação ad referendum aproveitamentos
pendentes do 1º semestre analisados após reunião de 07/06/2023 - Pareceres
homologados  por  unanimidade.  3.2  Propostas  de  aprimoramento  dos
procedimentos  de  aproveitamentos  de  estudos  junto  à  secretaria  -  Foi
informado que em conversa com a Secretaria Acadêmica (Sec- Acad) houve a sugestão
de elaboração de tutorial de orientação aos estudantes de como realizar os pedidos. foi
proposto  o  compartilhamento  de  um  documentos  para  inserção  de  propostas  e
sugestões  de  procedimento,  sendo  sugiro  por  Ana  Chasin  que  a  coordenação
preparasse  uma proposta  prévia  a  qual  receberia  as  contribuições  do  colegiado.
Encaminhamento:  construção  de  documento  junto  com a  secretaria  acadêmica  e
compartilhar com o colegiado; verificar possibilidade de datas com a Sec-Acad. Quanto
à possibilidade de interposição de recurso aos pedidos indeferidos, foi informado não
haver previsão no regulamento da Prograd. Foi proposto como procedimento que,
havendo  interposição  de  recurso,  a  coordenação  de  curso  faria  a  relatoria  e  o
submeteria ao órgão superior, a Câmara de Graduação. A proposta foi aceita pelo
colegiado.  Será verificado junto a Câmara de Graduação e a  Sec-Acad os prazos
necessários para abertura do período recursal. Será enviado e-mail aos estudantes
informando os prazos e procedimentos de envio de recurso que será via SEI. 3.3
Propostas de novos critérios para o próximo edital de reingresso -  Foi feito
breve relato dos acontecimentos e dificuldades do último processo de reingresso,
pontuando-se  a  necessidade  do  edital  ter  critérios  mais  bem  definidos  e  da
disponibilização de um setor para realização do processo seletivo. Daniel Carnaúba
sugeriu a utilização de critérios sócio-econômicos. Ana Chasin defendeu a utilização
com critério “ser egresso de cursos da EPPEN” e Daniel Carnaúba pontuou que a
Mobilidade não aceitou a utilização desse critério. Após discussão, encaminhou-se que
a coordenação de cursos iria compartilhar documento com proposta de novos critérios
para contribuições, que será enviado a Mobilidade com a data a ser definida. 3.4
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Alteração do registro das clínicas (já aprovado ad referendum) - Álvaro Pereira
explicou o problema de credenciamento das UCs de Clínicas devido a ambiguidade
presente  no  PPC  que  as  previam com UCs  fixas,  informando  que  a  solução  foi
cadastrá-las  como  eletivas.  Continuou  informando  que  a  CPAP  permitiu  o
cadastramento como eletivas e que tal procedimento foi considerado “Atualização de
PPC” e que será encaminhado para homologação nas instâncias superiores. Informou,
também, que, segundo a CPAP, não seria necessário fazer equivalência, mas que a
mudança será inserida na tabela de equivalência quando for realizada a atualização do
PPC  no  próximo  ano.  Alteração  do  registro  das  UCs  de  Clínicas  aprovada  ad
referendum homologada por unanimidade. 3.5 Propostas para definição de regras
sobre integralização de créditos de UCs eletivas cursadas em departamentos
distintos do Direito - Explicou as questões envolvidas no tema e passou a palavra
para o representante discente expor a proposta encaminhada pelos discentes. Ronald
Andrade apresentou o documento, defendendo a liberdade de escolha dos discentes,
pontuando a realidade do curso referente ao quantitativo do corpo docente e das
condições  discentes,  além  do  enriquecimento  curricular  com  a  possibilidade  de
cursarem todas as eletivas, ou parte delas, em outros departamentos do campus. Após
discussão, sobre o impacto da permissão de cursar eletivas em outros departamentos
nas ênfases e no aproveitamento de estudos, além da competência do colegiado em
regrar sobre aproveitamento, chegou-se ao seguinte encaminhamento: Discentes de
Direito poderão cursar eletivas oferecidas fora do curso de direito, porém os impactos
nas ênfases e aproveitamento de estudo serão discutidos na reunião de setembro do
colegiado. 3.6 Reversão de cancelamento de matrícula - Explicou o histórico do
estudante  que  motivou  a  necessidade  do  pedido.  Fernanda  Matsuda  pontuou  a
necessidade de atendimento dos prazos e procedimentos. Maira Zapata reforçou com
os estudantes presentes a importância de buscarem ajuda junto a coordenação e ao
NAE  (Núcleo  de  Apoio  ao  Estudante).  Pedido  de  reversão  de  cancelamento  de
matrícula aprovado por unanimidade. 3.7 Trancamento especial de matrícula -
Daniel  expôs  o  caso,  explicando  o  contexto  do  pedido  e  da  sua  aprovação  ad
referendum. Homologação da aprovação ad referendum de trancamento especial de
matrícula aprovada por unanimidade. 3.8 Impressões gerais sobre conversa de
representantes de turmas com a coordenação de curso no encerramento do
semestre -  A coordenação trouxe  os  pontos  conversados  com os  estudantes  em
reunião  realizada  no  final  do  semestre  com  os  representantes  de  turma.  Os
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representantes  discentes  completaram,  destacando  os  pontos  mais  relevantes.  Às
17:38h a reunião foi  declarada encerrada.  Nada mais  havendo a tratar,  para
constar,  eu, Layla Oliveira de Moraes, secretária,  lavrei a presente ata que, após
aprovada, será assinada por mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO
ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 06 DE SETEMBRO DE 2023.

 
 

 Maira Cardoso Zapater
Coordenação

Presidente do Conselho do Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco

 
  Layla Oliveira de Moraes

Secretária do Conselho do Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco
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